
高雄市明誠中學 高二數學平時測驗    日期：97.10.09 
班級  範 

圍 
1-3、4 向量的內積與

應用 座號  

姓

名

 

一、選擇題( 每題 10 分) 

1. 直線 L 的參數式為 ，t ∈ R，則 L 的斜率為(A)
⎩
⎨
⎧

+=
−=

ty
tx
23

4
3
4

 (B)
4
3

 (C) −
2
1

 (D) − 2 (E)
2
1  

【解答】(D) 

【詳解】由 L： ，t ∈ R，⇒方向向量
⎩
⎨
⎧

+=
−=

ty
tx
23

4
( 1, 2)v = −

K
  

 ※方向向量 ( , ) bv a b m
a

= ⇒ =
K

  ⇒L 的斜率為 2
1
=

−
− 2 

2. 設點 A(− 2，5)，B(12，47)，則 AB 的格子點（x，y 坐標都是整數的點）共有 
(A) 15 (B) 12 (C) 8 (D) 5 (E) 2 個 

【解答】(A) 

【詳解】∵ 
\____

AB = (14，42) = 14(1，3)， AB ： ，0 ≤ t ≤ 14 

∴ 

⎩
⎨
⎧

+=
+−=

ty
tx

35
2

AB 的格子點，取 t ∈ Z ∴ t = 0，1，2，…，14，共有 15 個 
3. 直線 L：3x − 4y = 7 有一個方向向量為(1，t)，t ∈ R，則 t 之值為 

(A)
3
4

 (B)
4
3

 (C) −
3
4

 (D) −
4
3

 (E)不是唯一的實數 

【解答】(B) 
【詳解】∵ 直線 ax + by + c = 0 的法向量為( a， b )⇒方向向量為 ( b，− a )，  

∴ L：3x − 4y = 7 的方向向量為 (4，3) = 34(1, )
4

 

4.(複選)五個直線參數式：(A) ，t∈R (B) ，t∈R (C) ，t∈R 

(D) ，t∈R  (E) ，t∈R中，代表同一條直線的有

⎩
⎨
⎧

+=
+−=

ty
tx

22
41

⎩
⎨
⎧

+=
+=

ty
tx

52
34

⎩
⎨
⎧

=
+−=

ty
tx 25

⎩
⎨
⎧

+=
−=

ty
tx

43
61

⎩
⎨
⎧

−=
−=

ty
tx

44
83

     。 

【解答】(A)(C)(E) 
【詳解】將直線消去參數 t 化為一般式 

(A) x − 2y = − 5 (B) 5x − 3y = 14 (C) x − 2y = − 5 (D) 2x + 3y = 11 (E) x − 2y = − 5 
 

5. (複選)如圖，正六邊形 ABCDEF 的邊長為 2， AB 在 x 軸上，則下列敘

述何者正確？(A) )31(
\____

，=BC  (B)   (C)
\____\____

FEBC = )31(
\____

，−=CD   

(D)點 C 的坐標為(3， 3 )    (E) | −  2|
\____\____\____

=−+ BCCDAB
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【解答】(A)(B)(C) 
【詳解】根據極坐標 

(A) 2=BC ， 方向角為 60° ∴ = (2cos60°，2sin60°) = (1，
\____

BC
\____

BC 3 ) 

(B)∵ FEBC // ，且 2== FEBC  ∴  
\____\____

FEBC =



(C) 2CD AF= = ，
\____

CD
____\

/ / AF 且方向角為 120°，
\____

CD
____\
AF= = (2cos120°，2sin120°) = (− 1， 3 ) 

(D)當 A(0，0)時，B(2，0)⇒
____ ____ ____\ \ \
AC AB BC= + = (2 + 1，0 + 3 ) C(3，⇒ 3 )，但 A 未必是原點 

  ∴ 點 C 的坐標未必為(3， 3 ) 

(E) − + − =
\____

AB
\____

CD
\____

BC
\____

BA + + = ( +
\____

CD
\____

CB
\____

CB
\____

BA ) + = + = + =  

  ∴ | − + + | =

\____
CD

\____
CA

\____
CD

\____
CA

\____
AF

\____
CF

\____
AB

\____

CD
\____

BC CF = 2 AB = 4 
6. 設 a ， 為平面上的二向量，若 2 a + 3K b

K K b
K
= (11，2)， aK− 2b

K
= ( − 5，− 6)，則 ． 的值 = 

(A) 2 (B) − 2 (C) 1 (D) − 1 (E) 0 
aK b

K

【解答】(D) 
【詳解】聯立先求 a ，  K b

K

⎩
⎨
⎧

−−=−
=+

……
KK

……
KK

)65(2
)211(32

，

，

ba
ba

 
 × 2 +  × 3 ⇒ (4 aK+ 6 ) + (3b

K
aK − 6b

K
) = (22，4) + ( − 15，− 18) 

⇒ 7 aK = (7，− 14) ⇒ aK = (1，− 2)代入  
得(1，− 2) − 2b = ( − 5，− 6) ⇒ 2b

K K
= (1，− 2) − ( − 5，− 6) = (6，4) 

⇒ = (3，2) ∴ b
K

aK． = (1，− 2)．(3，2) = 3 − 4 = − 1 b
K

7.  (複選)有一直線 L：3x + 4y = 12，則下列敘述何者為真？ 

(A) L 之斜率−
4
3

 (B) L 之法向量(3，4) (C) L 之方向向量(− 4，3) (D) L 之方向向量(
5
4

，−
5
3 ) 

(E) L 之參數式： ，t∈R 
⎩
⎨
⎧

−=
=

ty
tx

33
4

【解答】(A)(B)(C)(D)(E) 
【詳解】 

L：3x + 4y = 12，斜率 = a
b

− =
3
4

− ，法向量 nK = (3，4)  

( − 4，3) ⊥ nK = (3，4)，故( − 4，3)可為方向向量 

(
5
4

，
5
3− ) // ( − 4，3)，故(

5
4

，
5
3− )亦為方向向量 

(4，− 3) // ( − 4，3)，故(4，− 3)為 L 之方向向量 

又(0，3)∈L，且 L 之方向向量(4，− 3)，則 L 之參數式： ，t∈R 
⎩
⎨
⎧

−=
+=

ty
tx

33
40

二、填充題(每題 10 分) 
1. 設 a = (1，2)， = (t，1)， 

(1)若( a + 2 ) // (2 −

K b
K

K b
K

aK b
K

)，求 t 之值 =_______________。  
(2)若( a + 2 ) ⊥ (2 −bK b

K
aK
K

)，求 t 之值 =_______________。 

【解答】(1)
2
1

 (2)
2
7

或− 2     

【詳解】 
(1) + 2 = (1 + 2t，4)，2 − = (2 − t，3) 

(

aK b
K

aK b
K

aK + 2 ) // (2b
K

aK − ) ⇒ (1 + 2t)：4 = (2 − t)：3 ∴ 8 − 4t = 3 + 6t ⇒ t =b
K

2
1  
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(2) ( aK + 2 ) ⊥ (2b
K

aK −b ) ⇒ (
K

aK+ 2 b
K

)．(2 aK −b
K

) = 0 

 ∴(1 + 2t)(2 − t) + 4 × 3 = 0⇒(2t − 7)(t + 2) = 0⇒t =
2
7

或 t = − 2 

2. = (3，− 2)， v = (1，4)， = ( − 1，− 3)，則uuK K wK K
．(2 vK − 3 wK ) =      。 

【解答】− 19 
【詳解】 

2 v − 3 = 2(1，4) − 3( − 1，− 3) = (2，8) − (− 3，− 9) = (2 − ( − 3)，8 − ( − 9)) = (5，17) 
．(2 v − 3 ) = (3，− 2)．(5，17) = 3 × 5 + ( − 2) × 17 = − 19 

K wK

uK K wK

3. 設有一直線L，其參數方程式為 ，t ∈ R，則L之一般方程式（ax + by + c = 0）為

⎩
⎨
⎧

−=
+=

ty
tx

41
32      

。 
【解答】4x + 3y − 11 = 0 

【詳解】 ，t ∈ R，消去 t，4x + 3y = 8 + 3 = 11 ⇒ 4x + 3y − 11 = 0 
⎩
⎨
⎧

−=
+=

ty
tx

41
32

4. 通過(1，2)且斜率為
3
1

的直線參數式為     。 

【解答】 ，t∈R 
⎩
⎨
⎧

+=
+=

ty
tx

2
31

【詳解】斜率 m = 1
3

b
a

= ，則方向向量 d
K
= (a，b)，取 a = 3，b = 1 ⇒ ，t∈R 

⎩
⎨
⎧

+=
+=

ty
tx

2
31

5. △ABC中，A(2，− 8)，B(− 6，− 2)，C(6，− 5)， 
(1)求△ABC的重心G之坐標為     。 
(2)若∠ A之平分線交 BC 於D，求D坐標     。 
(3)若∠ A之外角平分線交直線BC於E，求E坐標    。 

【解答】(1) (
3
2

，− 5) (2) (2，− 4) (3) (18，− 8) 

【詳解】 

(1)△ABC 的重心 G 之坐標為(
3

662 +−
，

3
528 −−− ) = (

3
2

，− 5) 

(2) AB = 3664 + = 10， AC = 916 + = 5 ⇒內分比 BD ： DC = AB ： AC = 10：5 = 2：1 

  設 D(x，y) ⇒ 

⎪
⎪
⎩

⎪⎪
⎨

⎧

−=
+

−⋅+−
=

=
+

⋅+−
=

4
21

)5(22

2
21

626

y

x
 ∴ D(2，− 4) 

(3) AE 為∠ A 的外角平分線   ⇒外分比 BE ：CE= AB ： AC = 2：1 

  設 E(x，y) ⇒
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

−=
−

=
−

5
2

2

6
2

6

y

x

⇒  ∴ E(18，− 8) 
⎩
⎨
⎧

−=
=

8
18

y
x

6. 設A(1，− 1)，B(4，3)，P(x，y)為直線AB上的一點，求 
x2 − 3y的最小值     。 

【解答】3 
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【詳解】 

A(1，− 1)，B(4，3) (3, 4)AB⇒ =
K

，
1 3

: ,
1 4

x t
P AB AB t R

y t
= +⎧

∈ ⇒ ∈⎨ = − +⎩

HJJG HJJG
   

∵ P為直線 AB
HJJG

上的一點 ∴ 設P點的坐標(x，y) = (1 3 , 1 4 )t t+ − +  

則x2 − 3y =  =2 2 2(1 3 ) 3( 1 4 ) 39 30 2t t t+ − − + = − + −t 39− (t − 15
39

)2 + 3  

 ∴ 當t = 15
39

時，x2 − 3y有最小值為 3 

 

7. 設有一線段AB，其參數方程式為 ，θ ∈ R，則此線段AB之長度 =
⎩
⎨
⎧

−=
+=

θ
θ

2

2

sin41
cos32

y
x

    。 

【解答】5 
【詳解】 

，設 ，且
⎩
⎨
⎧

−=
+=

θ
θ

2

2

sin41
cos32

y
x 2 2 2cos ,sin 1 cos 1t tθ = θ = − θ = − 20 cos 1≤ θ ≤ 即 ，  

代入消去θ ⇒ 

0 t≤ ≤1

2 3 2 3
1 4(1 ) 3 4

x t x t
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y t y
= + = +⎧ ⎧

⇒⎨ ⎨= − − = − +⎩ ⎩
t

t
， 0 1≤ ≤ ⇒ 2 ≤ x ≤ 5 

①x = 2 ⇒ y = − 3 ⇒ 取 A(2，− 3)； 

②x = 5 ⇒ y = 1 ⇒ 取 B(5，1) 
  ⇒ AB = 169 + = 5 
 

8. 設θ為u = (1，3)與 = ( − 3，4)兩向量之夾角，則cosθ = K vK      。 

【解答】
50

109  

【詳解】cosθ =
|||| vu

vu
KK
KK

．
=

2510
12)3(

．

+−
=

105
9

=
50
109  

 
9. 設 a = (2，0)， = (1，1)，t是實數，則 | aK b

K K+ t b
K

| 的最小值為     。 
【解答】 2  
【詳解】 a + t = (2，0) + t(1，1) = (2 + t，t) 

| + t b | =

K b
K

aK
K

22)2( tt ++ = 2)1(2 2 ++t ，當 t = − 1 時，有最小值為 2  

 

10. 設直線的參數方程式分別為L1： ，t ∈ R，L
⎩
⎨
⎧

−=
+=

ty
tx

2
23

2： ，t ∈ R，求L
⎩
⎨
⎧

−=
+−=
ty
tx

5
1

1與L2的交點

為     。  
【解答】 (1，3)   
【詳解】 

(1) L1： ，t ∈ R，L
⎩
⎨
⎧

−=
+=

ty
tx

2
23

2： ，s ∈ R，則  ⇒  

解 ，  ⇒ t = − 1，s = 2，故L
⎩
⎨
⎧

−=
+−=
sy
sx

5
1

⎩
⎨
⎧

−=−
+−=+
st

st
52

123

⎩
⎨
⎧

=+−
−=−

""
""

3
42

st
st

1與L2的交點為(1，3) 



11. 設一平面上 P(1，2)，直線 L：2x + 3y − 6 = 0，則 P 點到直線 L 的垂直距離長 = 

(A)
13
1

 (B)
13
2

 (C)
13
3

 (D)
13
4

 (E)
13
5  

【解答】(B) 

【詳解】d(P；L) =
22 32

|62312|

+

−+ ．．
=

13
2  

12. 平面上兩平行直線 4x + 3y − 7 = 0 與 8x + 6y + 1 = 0 之間的距離為     。 

【解答】
2
3  

【詳解】8x + 6y + 1 = 0 14 3
2

x y⇒ + + = 0 ，兩平行直線距離 =
22 43

)7(
2
1

+

−−
=

2
3  

13. 若L1：2x − y + 2 = 0，L2：3x + y − 4 = 0，則L1與L2之夾角θ 為     。 

【解答】
4
π

或
4

3π  

【詳解】L1及L2之法向量，分別為 = (2，− 1)，  = (3，1) 

     則cosθ =±

1

\___
n 2

\___
n

|||| 2

\___

1

\___
2

\___

1

\___

nn

nn ．
=

105
16

．

−
=

25
5

=
2

1
 ⇒ θ =

4
π ,

4
3π

  

 
14. 設 a = (2，6)， = (− 4，3)，則 

(1) 在b 方向上之投影量 = 

K b
K

aK
K

     。(2) aK在b
K

方向上之投影(正射影) =      。 

【解答】(1) 2 (2) (
5
8−

，
5
6 ) 

【詳解】 a = (2，6)， = (− 4，3)，θ 為
K b

K
aK，b

K
之夾角 

(1) 在b 方向上之投影量 = | |cosθ = |aK
K

aK aK |．
|||| ba

ba
KK

KK

．

．
=(

|| b

ba
K
KK

． )=
5

10
= 2 

(2) 在b 方向上之正射影=aK
K

( )

| | | |

a b b

b b

⋅
=

K K K
K K  

2

( )

| |

a b b

b

⋅
=

K K KK (
2 2

8 18
( ( 4) 3 )2

− +

− +
) (− 4，3)= (

5
8−

，
5
6 ) 

15. 設u = (5，5)且直線L：3x − y + 2 = 0，則
K uK在L上的正射影為     。 

【解答】(2，6) 

【詳解】在 L：3x − y + 2 = 0 上取方向向量 AB
\_____
= (1，3) 

uK在 L 上之正射影 =uK在 AB
\_____

上之正射影 = (
2\_____

\_____

|| AB

ABu．
K

) AB
\_____
=

10
20

．(1，3) = (2，6) 

16. 過點A(1，5)而與向量 nK = (3，− 2)垂直的直線方程式為     。 
【解答】3x − 2y + 7 = 0 
【詳解】直線 L 與 = (3，− 2)垂直，故nK nK為 L 之法向量，設 L：3x − 2y + k = 0 

A(1，5)代入 L，得 k = 7 ∴ L：3x − 2y + 7 = 0 
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17. 設平面上有三點A，B，C，已知 = (4，1)， = (1，− 3)，則 
(1)△ABC之周長 = 

\____
AB

\____

AC
    。(2) △ABC的面積為     。 

  (2)13
2

 【解答】(1)5 + 1017 +

【詳解】 

(1) = (4，1) ⇒ | | =
\____

AB
\____

AB 17 ， = (1，− 3) ⇒ | | =
\____

AC
\____

AC 10  

  = − = (− 3，− 4) ⇒ | | = 5 

∴ △ABC 之周長= | | + | | + | | = 5 +

\____
BC

\____
AC

\____
AB

\____
BC

\____
AB

\____

AC
\____

BC 17 + 10  

(2) △ABC 之面積 = 2\_____\_____2\_____2\_____
)(||||

2
1

ACABACAB ．− =
4 11 1 | 12 1|
1 32 2

13
2

= − − =
−

 

 

18. O為△ABC重心，若 | OA | = 1，| | = 2，|
\_____

OB
\_____

OC
\_____

| = 2 ，求△ABC面積     。 

【解答】
4
3 7  

【詳解】 

O為△ABC之重心，則 + +OA
\_____

OB
\_____

OC
\_____
=0
K

 ⇒ + = −OA
\_____

OB
\_____

OC
\_____

 ⇒| + |OA
\_____

OB
\_____ 2 = | − OC

\_____
|2  

⇒ | |OA
\_____ 2 + 2 ． + | |OA

\_____
OB

\_____
OB

\_____ 2 = | OC
\_____

|2，得 ． =OA
\_____

OB
\_____

2
3−  

△ABC之面積 = 3(△AOB之面積) = 3 ×
2
1 2\_____\_____

2\_____
2\_____

)(|||| OBOAOBOA ．−  

                               = 3 ×
2
1 2)

2
3(41 −

−× =
4
3 7  

19.平面上，O為原點，P(2，3)，Q在直線x + y − 1 = 0 上。 

(1)若 | | = | |，則Q之坐標為
\____

OP
\____

OQ      及     。（有二解） 

(2)當 之長度，最小值 = 
\____

PQ      ，此時之Q點為     。 
【解答】(1) (3，− 2)，(− 2，3) (2) 2 2 ，(0，1) 
【詳解】Q點在直線x + y − 1 = 0 上 ⇒ 設Q (t，1 − t)，t ∈ R 

(1) | | 
\____

OP 2= | |
\____

OQ 2 ⇒ 22 + 32 = t2 + (1 − t)2 ⇒ 2t2 − 2t − 12 = 0⇒ t2 − t − 6 = 0 ⇒ t = 3，− 2 

   ①t = 3 時，Q(3，− 2)；②t = − 2 時，Q(− 2，3) 

(2)  = (t，1 − t) − (2，3) = (t − 2，− t − 2) ⇒ | | = 
\____

PQ
\____

PQ 82)2()2( 222 +=−−+− ttt  

∴ 當t = 0 時，| | 有最小值=
\____

PQ 228 = ，此時，Q(0，1) 

 
20.設平面上有二直線L1：x − 2y − 3 = 0，L2：2x + ky − 1 = 0，k ∈ R。若L1 ⊥ L2，則k =    。 
【解答】 1  

【詳解】L1：x − 2y − 3 = 0 ⇒ 取 = (1，− 2) 

     L

\___

1N

2：2x + ky − 1 = 0 ⇒ 取 = (2，k)， 

    L

\___

2N

1 ⊥ L2即  ． = 2 − 2k = 0 ⇒ k = 1 
\___

1N ⊥
\___

2N ⇒
\___

1N
\___

2N
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21.求一向量U 使 |U | = 1，且U 與V = (4，3) 反方向，則U
K K K K K

=     。 

【解答】(−
5
4

，−
5
3 ) 

【詳解】|U | = 1，且U 與V 反向，則U
K K K K

=
2 2

(4, 3)
4 3

| |

V

V

− = =

K
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+K  (−
5
4

，−
5
3 ) 

 
22.與(− 4，3)垂直，長為 2 的向量是      。 

【解答】± (
5
6

，
5
8 ) 

【詳解】與(− 4，3)垂直的向量，即與(3，4)平行的向量，又長 2，故± 2
5

)43( ，
= ± (

5
6

，
5
8 )為所

求 
 

23.設L：2x − y + 3 = 0，試求過點(1，3)且與L之一夾角為
4
π

的直線方程式     。 

【解答】3x + y = 6 或 x − 3y = − 8 
【詳解】設所求直線之斜率為 m，且方程式為(y − 3) = m (x − 1) 

 L：2x − y + 3 = 0 之斜率為
2
1

−
−

= 2，，則 tan
4
π
= ± (

m
m

21
2

+
− ) 

  ⇒1 =
m

m
21

2
+
−

或 1 = 2
1 2
m

m
−

−
+

 ⇒ m = − 3 或 m =
3
1  

所求為(y − 3) = − 3(x − 1)或(y − 3) =
3
1 (x − 1)，即 3x + y = 6 或 x − 3y = − 8 

 
24.二直線L1：3x + 4y − 4 = 0，L2：5x + 12y − 12 = 0 交角中，則銳角的角平分

線方程式為     

【解答】4x + 7y − 7 = 0 
【詳解】由圖知，銳角角平分線位在L1，L2之異號區 [ 用(0,0)測知異號區 ] 

故取(
5

443 −+ yx ) = − (
13

12125 −+ yx ) ⇒ 4x + 7y − 7 = 0 

 

25.坐標平面上三點A(2，− 1)，B(− 1，3)，C(3，2)，若平面上一點D滿足 //CD
\_____

AB
\_____

且 BD
\_____
⊥ AC

\_____
，

求D點坐標     。 

【解答】(
3

10
，

9
14 ) 

【詳解】設 D 之坐標為(x，y) 

= (x − 3，y − 2)，CD
\_____

AB
\_____
= (− 3，4)， BD

\_____
= (x + 1，y − 3)， AC

\_____
= (1，3) 

//CD
\_____

AB
\_____

 ⇒ 
3
3

−
−x

=
4

2−y
，得 4x + 3y = 18……  

BD
\_____
⊥ AC

\_____
 ⇒ (x + 1，y − 3)．(1，3) = 0，得 x + 3y = 8……  

解 ，  ⇒ D(x，y) = (
3

10
，

9
14 ) 



 
26.坐標平面上三點A(2，− 1)，B(− 1，3)，C(3，2)，若直線 2x − 3y = 1 交 AB 於Q點，求 

AQ ： BQ =      。 
【解答】1：2 

【詳解】 AQ ： BQ = d(A；L)：d(B；L) =
94

|134|
+
−+

：
94

|192|
+

−−−
= 6：12 = 1：2 

 
27.設A(3，2)，L：2x − y + 1 = 0，則A在L上之投影坐標為     ，A關於L之對稱點為     

，又A至直線L之距離 =      。 
【解答】(1，3)，( − 1，4)， 5  
【詳解】A(3，2)，L：2x − y + 1 = 0 6 2 1t = − +  

⇒ A 在 L 上之投影點 H：⎩
⎨
⎧x = 3 − 2 2

1 2(6 2 1)
2 1

× − +
+

= 1 

y = 2 − 2 2

1 ( 1)(6 2 1)
2 1

× − − +
+

 = 3 
 

 

⇒ A 關於 L 之對稱點 A′：⎩
⎨
⎧x = 3 − 2 2

2 2(6 2 1)
2 1

× − +
+

= 1 

y = 2 − 2 2

2 ( 1)(6 2 1)
2 1

× − − +
+

 = 3 
 

  

⇒ d(A；L) =
2 2

6 2 1 5
52 1

− +
= =

+
5  

 
28. 已知△ABC中，A、B、C點坐標為(− 1，1) 、(3，− 1)、 

 (
2
3

，− 4)，其內心坐標為     。 

【解答】(
2
3

，−
2
3 ) 

【詳解】 

a =BC =
2

539
4
9

=+ ，b = AC =
2

5525
4
25

=+ ，c = AB = 52416 =+ ，a：b：c =3：5：4 

設 I 為△ABC 之內心，O 為原點⇒ =
\____

OI
453

3
++

\____

OA +
453

5
++

\____

OB +
453

4
++

\____

OC  

內心

33 ( 1) 5 3 4 3 1 5 ( 1) 4 ( 4) 3 32( , ) ( ,
3 5 4 3 5 4 2 2

I
× − + × + × × + × − + × − )= −

+ + + +
    

 
29.求三直線L1：7x + 6y − 59 = 0，L2：2x − 9y + 16 = 0， 

L3：9x − 2y − 5 = 0 所圍成三角形的內心坐標。 
【解答】(3，4) 
【詳解】L1，L2，L3的圖形如圖(以原點測試同號區、異號區) 

∴L2，L3的交角平分線， A 1：
814

1692
+
+− yx

= −
481

529
+
−− yx (異號區) 

   即 A 1：x − y + 1 = 0 
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L1，L3的交角平分線，取 A 2：
3649

5967
+
−+ yx

= −
481

529
+
−− yx (異號區)   即 A 2：4x + y − 16 = 0 

∴ 內心是 A 1， A 2之交點，解聯立，其坐標為(3，4) 
 

30. 已知x，y為實數且 9x2 + 25y2 = 81，則 6x + 5y的最大值為     ；產生最大值時的數對(x，
y) =      。 

【解答】9 5 ，(
5

56
，

9 5
25

) 

【詳解】 
3 5
2 1
x y

 

柯西不等式知(6x + 5y)2 ≤ [(3x)2 + (5y)2](22 + 12) ⇒  (6x + 5y)2 ≤ 81 × 5 
∴ − 9 5 ≤ 6x + 5y ≤ 9 5 ，即最大值為 9 5  

此時
2

3x
=

1
5y

= k，則x =
3
2 k，y =

5
1 k 6x + 5y = 6 ×⇒

3
2 k + 5．

5
1 k = 5k = 9 5  ⇒ k =

5
59  

則x =
3
2 k =

3
2
×

5
59
=

5
56

，y =
5
1 k =

5
1
×

5
59
=

25
59  
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